编辑:仟玲|美编:赵菲|组版:王春卉



主持人:任玲

好日子并不只是岁月安好,好日子 更多时候是在岁月不够安好时, 人心 依然向善, 在那些无常和无奈的缝隙 中,有能力找到希望的光,并有能力用 -点点光,照亮自己的小日子。情感 倾诉, 任玲与你一起聊聊生活捋捋感 情,帮你找到生活里的那一点光,照亮 你自己的小日子。





感觉自己现在的生活糟糕透了 这几年一直都这样。我是属于比较操心,能过日子的人,但我对自己现在的 生活实在太失望了, 真有点活不下去 的感觉了

就从我和老公宁炜如何相识说起 吧。八年前我和前男友分手后,独自 人从北京回到老家,那时我已经27 岁了,家里人都很着急让我嫁出去。 我自己其实是不急的,毕竟在北京待 了那么多年,在大地方27岁没结婚的 姑娘跑长趟。但家里这边相对还是比较保守,无奈在家里人的催促下,不得 不去相了几次亲,但始终没有太可心

宁炜家跟我家不但在同一个小 区,而且还是同一栋楼,但因为我俩都 常年不在家,所以,之前谁也没有注意 过对方的存在。说来也巧,就是在我 回老家那段时间,他刚好从部队休探 亲假回来,我每天上下班回家都要从 他家窗前经过,他家在一楼,他站在厨 房就能看到我一走一过, 他偷偷相中 了我,但我却对此毫不知情。后来,他 几次尾随我上班,被我发现,问他想干 他才道出实情,说他是我家邻

居,对我一见钟情,想跟我处对象。 当时我对宁炜并没有什么感觉, 唯一让我有点心动的就是他在部队, 我从小就崇拜军人。那时候,我跟相 亲认识的人还在互相了解的过程中, 所以没把他当回事儿。可他每天都给 我好几十条短信,还天天在公司门口 等我下班,请我吃饭,对我展开了猛烈 的追求攻势。后来我们聊得多了,才 知道我们初中和高中都在同一所中 学,同一届,这让我自然而然对他多出 -份亲近感。

宁炜的假期很短,他走之前要请 我吃饭,出于我们是邻居,还是同学,还有我对军人的崇拜我就去了。我以 为随着他回到部队,对我的热度就会 转淡,可没想到他仍然跟在老家时一 样,每天电话短信不断,有次我们甚至一通电话打了4个多小时。渐渐地跟宁炜发短信、打电话成为我的一种习惯,如果哪天他没有像平时一样给我 打电话、发短信,我心里就空落落的。

这期间,由于工作中的一些原因,我即将失业了,我这辈子最讨厌 的事就是找工作,我讨厌那种不安稳 的生活,有一份稳定的收入一直是我的梦想。宁炜知道了就说不如让我到 他的部队所在地去,他家有个亲戚在当地一家国企当副总,给我找个工作肯定没问题,收入谈不上高,但最起码稳定,这恰好这又满足了我追求稳 定的心理需求,于是,我就同意了。现 在想来,那时我对宁炜并不完全了解,更谈不上爱,他只是不早不晚恰 好在我需要的时间出现了。



资料图片

股市也好婚姻也罢 都要懂得止损

●倾诉人:丽颖 女 35 岁 已婚



我就这样投奔宁炜去了。我在部队附近租了房子,情 代就这件设件了,内公子。 3、4在即队的过程了房子,情侣间该发生的都糊里糊涂地发生了,恋爱中的女人智商简直为零,而我那时候一定是负数。 宁炜家的亲戚没有食言,帮我找了一份很稳定的工作,周末我们就约会,起初一切都是那么的甜蜜。 相处半年后,我逐渐发现宁炜的脾气特别坏,他内尚不在,不会处生不尽过流,是格别想 个孩子,矛盾时常会有,但我并没有意识到这会影响到我 以后的生活,就觉得他人老实,没什么心眼,对我也算好。 在部队,很难有结识异性的机会,所以我俩就是奔着结婚 去的,就没再考虑其他。

谁想到那年冬天我意外怀孕了,但由于吃了药怕对 孩子不好,所以就没要。由于部队封闭,宁炜不能出来照 预于小好,所以就及安。由了前队到闭,于特不能出来照顾我,我的心情挺复杂的,加上后来我们又闹了些小矛盾,婚期都定了,可我却不想结了,还把他给我买的首饰都退回去了。可冷静下来一想,觉得两家就住一栋楼,相处这么久了,还为他做过流产,如果婚没结成,会被邻里 笑话,就这样结婚了

决定结婚前我对宁炜父母的情况一无所知,婚后才 了解到他家在我们所住的小区名声极差,多半都说他们家是不会为人处事,心胸狭隘,不合群。好在我不用跟他 们同住,婚后我就回去上班,宁炜也回部队了。刚开始,我和宁炜过得还挺舒心的,他什么都听我的,我俩每月固定 拿出一笔钱储蓄,结余用来生活,那时候觉得日子是有希 望,有奔头的。可从我怀孕以后,真正的问题才一点点显

宁炜是独生子,他爸妈极其溺爱他,从来有什么好吃 的、好穿的都先紧着他,他想要啥他爸妈省吃俭用都给他 买,所以养成了他自私、懒惰的性格。我怀孕7个多月时 他送我回老家,那时我身体笨重蹲下就很难起来,在他 家,他连洗脚水都不帮我倒,他爸颠颠地过来帮着倒了, 我觉得毕竟是长辈不好意思,就喊他,他爸还跟我不乐 意,觉得我使唤他儿子了。半夜口渴喊他去给我倒杯水 喝,他睡得像猪,翻个身一动不动又继续睡,好不容易醒 了,也是极不情愿骂骂咧咧地去倒的。

在家的时候,宁炜的衣服都不自己洗的,饭也不会做,都是他爸承包了。他每次休完假走的时候,他爸妈都是亲自打车送他走,要知道那时候他都是30岁,要当爹的人了。整个孕期,宁炜基本就不在我身边。实话实说,宁 炜的父母在我生孩子和做月子期间,对我还挺好的。月子 里,我没洗过一件衣服和孩子的尿布,都是他爸妈包了。 可我家亲戚来看孩子,他爸妈就一副不待见的样子。出了 月子我收拾东西就回了娘家,可还没住两天,他爸妈就来 我家闹,说邻居听见孩子半夜哭,说我爸妈不会带孩子

孩子两个半月的时候,婆婆跟着我一起回宁炜那儿了。其实他妈那时确实帮我不少忙,带孩子,做饭,可在如何照顾孩子的问题上我俩则矛盾重重。孩子不生病还好, 一生病,她就把所有责任都推到我身上,并向宁炜打小报 宁炜回来不问青红皂白就骂我。

孩子2岁半时上了幼儿园,宁炜也从部队退伍了。婆 婆回了老家,至今都是我一个人在带孩子。我以为宁炜回家了,自己终于可以喘口气歇歇了,可谁曾想从此以后我 竟然成了两个孩子的母亲,因为宁炜简直就是个巨婴。他 不懂得去体谅别人的辛苦,不懂得如何去做一个父亲,更 不懂得讨好和分担。他每天除了看电视就是玩手机。自己 感觉累的时候就关上门睡觉,一点也不考虑我们娘俩儿。 你做饭他就吃,你不做,他就出去吃。

我每天忙得连自己是谁都快不知道了,孩子我管,家 里的一切我还得管。宁炜连在哪里交水电气费都不知道。孩子生病了,他都不知道,你喊不动他。孩子拿着书说, 後一生兩了,他都不知道,你國不知他。我了拿有书说, 爸爸你给我读故事吧,求求你了,他就躺床上边玩手机边 说,爸爸累了,明天给你讲。孩子失望地走了,他继续玩 他的手机。黑天白天就是玩手机。 退伍之后部队台了一笔退伍费,加上他父母、我父母 给的,还有我自己的凑够了首付,买了房子,也算有了自

己的窝。我们约定,我付月供,他付生活费。装修啥的他 都不操心,这期间我要上班,要每天接送孩子,还要回去 做饭。他每天回家只看有没有现成的饭吃,没有就在那儿摆脸色,我都快累死了,他连问都不问一声。心情不好还打孩子。如果我说他了,他就连我一起打。

这些年,我都在不停的付出,特别是有了孩子以后, 我确实忽略了他,也因为感觉他从来没对我好过。以前在

部队的时候,一直是分开的状态,那时看上件衣服,他还 给买。这些年,尤其买房子以后没有什么余钱,又有 子在一起生活,反而有着太多的不习惯,不适应。我觉得 他跟我想象中的男人差距太大,或许我以前喜欢的就是他那身军装,婚前我对他了解的太少了。我后悔了,从孩子出生我就后悔了。这不是我想要的生活。

宁炜的思想有时单纯的就像个初中生。一直以来,他 父母说什么,他做什么,从来都不经过思考。我俩吵架,他 从来不认错,有了问题一直不解决,拖着。直到最近,他家 暴一次比一次严重。我不敢想象以后会怎样,他就像个永 最一次比一次广星。我不敢思家以后会怎样,他就像个永远长不大的孩子,他的父母、亲戚一直包容他,迁就他才会这样。他舅舅说,让我把他当孩子一样的迁就,可我做不到,一辈子太长,我的心已伤痕累累。他动不动就说,你不要忘记了,你的工作还是我给你找的。一吵架就在那儿 说,房子是他出大头买的,窗帘是他买的,床是他买的。

这些年我一个人带孩子也够累的,我就是网上说的那种"假性单亲妈妈",孩子寒暑假、生病都是我带着一起上 宁炜只能给我添堵,不能带给我们快乐,只是一味的索 取,不依着他,他就对我家暴。能过下去谁不想过啊,我想离婚不只一次了,没买房之前就想了。可我一想到离婚以后的生活,就觉得害怕,他那不讲理的父母和我父母同住 个小区,我父母以后如何和他们相处?他们巴不得房子、 孩子都是他们的,我净身出户,只是可能吗?我也不是傻子。

任玲手记

很多女人恐惧离婚,多数是怕自己离婚之后生活境遇更惨淡,从前家暴也好,夫妻生活不和谐也好,老公出轨也好 都是两口子关起门来,自己家里那点儿事,走到外面,人家知道你是有男人的,你自己也觉得你是有男人的,就以为没 人敢欺负你了。所以,很多女人委曲求全,宁可在婚姻里抑郁出癌,也要有婚姻的名分,还把自己的惶恐、焦虑和压力 转嫁给孩子,并悲壮的备注说,我都是为了孩子

你离婚会不会影响孩子?我很难想象一个家庭里,父亲懒惰、暴躁、与孩子零交流零沟通,动不动就对母亲和自己家暴,母亲始终处于负面的抱怨中,会给孩子带来怎样的心理影响。"作为一个成年人,有义务面对自己因为选择失误 而给孩子带来的影响,也有责任在作出决定后收拾残局。如果孩子不明白,你就得解释。如果孩子因为父母离异而受 伤,你就要负责疗伤。

至于,是不是离婚你就得净身出户?这不是男方家说了算,去咨询专业律师,在离婚时争取最大权益。另一方面, 可以让父母委托中介卖房子,搬家。人要懂得止损,而不是为了一个房子搭进去自己和孩子的一辈子。